



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

區穎晞

2020年3月4日

關注垃圾桶和回收箱衛生

垃圾桶

在澳門，食肆在晚上關門後，都會把垃圾筒推出行人路上，待清潔專營公司的車輛收集垃圾。

然而，近月接獲區內居民反映，部份食肆推出來的垃圾筒，未有蓋好，垃圾多得滿溢，有一些更會流出異味液體，如高地烏街；同時，在小型垃圾筒的附近，一到晚上就會被堆滿多袋的家居垃圾，同樣部份也有異味液體流出。更會引到蟑螂，甚至老鼠，嚴重影響社區衛生，潛在傳播病菌風險。

故此，本人建議，可以適時更改垃圾筒的設計，增加容量和加強密封性。同時要求食肆封好垃圾及蓋好垃圾桶，以減少上述衛生問題。

回收箱

此外，市政署和環保局都在本澳不同的地區，設置一些回收箱，如玻璃回收箱和三色回收箱等。經本人實地視察，當中不少其實被投入了普通垃圾，而部份回收箱密封做得不好，導至雨水從回收口流入，如位於三盞燈的玻璃回收箱儲了水，垃圾浮面，衛生欠佳。

在新冠肺炎的陰霾下，普遍居民開始注重衛生意識，本人認為可以借此機會，加強對市民的教育，宣傳正確使用回收箱，甚至定立罰則，同時當局應加強巡查和清理回收箱，以避免以上情況出現。

